
Total

Le Parti 

libéral de 

Jean 

Charest

Le Parti 

québécois 

de Pauline 

Marois

L'Action 

démocratiq

ue de 

Gérard 

Deltell

Le Parti 

Québec 

Solidaire de 

Françoise 

David

Le Parti 

vert de Guy 

Rainville

Ne voterait 

pas / 

Annulerait 

son vote

Ne sait pas Refus

Total pondéré : 1000 180 265 94 87 81 105 155 34

Total absolu 

(n=) :
1000 169 267 111 87 61 110 157 38

Rétablir 

l'équilibre 

budgétaire dès 

le prochain 

budget

51% 47% 56% 63% 38% 44% 54% 49% 43%

Attendre en 

2013-2014 

pour rétablir 

l'équilibre 

budgétaire

32% 35% 30% 28% 52% 45% 21% 22% 30%

Ne sait pas / 

refus
17% 17% 14% 9% 10% 12% 25% 29% 27%

Selon vous, est-ce que le gouvernement du Québec devrait rétablir l'équilibre budgétaire dès son prochain budget, ou 

devrait-il attendre en 2013-2014, tel qu'il le prévoit? 

Si des élections provinciales avaient lieu aujourd'hui, pour quel parti auriez-vous l'intention de voter? 



Total

Le Parti 

libéral de 

Jean 

Charest

Le Parti 

québécois 

de Pauline 

Marois

L'Action 

démocratiq

ue de 

Gérard 

Deltell

Le Parti 

Québec 

Solidaire de 

Françoise 

David

Le Parti 

vert de Guy 

Rainville

Ne voterait 

pas / 

Annulerait 

son vote

Ne sait pas Refus

Total pondéré : 1000 180 265 94 87 81 105 155 34

Total absolu 

(n=) :
1000 169 267 111 87 61 110 157 38

Devrait 

privilégier une 

réduction des 

dépenses

81% 78% 85% 91% 72% 87% 82% 78% 66%

Devrait 

privilégier une 

hausse des 

impôts et des 

taxes

11% 16% 7% 8% 19% 12% 8% 10% 15%

Ne sait pas / 

refus
8% 7% 8% 1% 9% 1% 10% 13% 19%

Si des élections provinciales avaient lieu aujourd'hui, pour quel parti auriez-vous l'intention de voter? 

Pour atteindre l'équilibre budgétaire, croyez-vous que le gouvernement du Québec devrait privilégier une réduction de ses 

dépenses ou une hausse des impôts et des taxes? 



Total

Le Parti 

libéral de 

Jean 

Charest

Le Parti 

québécois 

de Pauline 

Marois

L'Action 

démocratiq

ue de 

Gérard 

Deltell

Le Parti 

Québec 

Solidaire de 

Françoise 

David

Le Parti 

vert de Guy 

Rainville

Ne voterait 

pas / 

Annulerait 

son vote

Ne sait pas Refus

Total pondéré : 1000 180 265 94 87 81 105 155 34

Total absolu 

(n=) :
1000 169 267 111 87 61 110 157 38

Trop de 

fonctionnaires
62% 50% 66% 76% 63% 55% 66% 64% 50%

Suffisamment 

de 

fonctionnaires

19% 24% 20% 14% 22% 14% 16% 17% 14%

Pas assez de 

fonctionnaires
11% 11% 11% 8% 8% 23% 5% 7% 17%

Ne sait pas / 

refus
9% 15% 3% 2% 7% 7% 12% 12% 20%

Pensez-vous qu'il y a trop, suffisamment ou pas assez de fonctionnaires pour gérer efficacement les programmes du 

gouvernement du Québec? 

Si des élections provinciales avaient lieu aujourd'hui, pour quel parti auriez-vous l'intention de voter? 



Total

Le Parti 

libéral de 

Jean 

Charest

Le Parti 

québécois 

de Pauline 

Marois

L'Action 

démocratiq

ue de 

Gérard 

Deltell

Le Parti 

Québec 

Solidaire de 

Françoise 

David

Le Parti 

vert de Guy 

Rainville

Ne voterait 

pas / 

Annulerait 

son vote

Ne sait pas Refus

Total pondéré : 1000 180 265 94 87 81 105 155 34

Total absolu 

(n=) :
1000 169 267 111 87 61 110 157 38

Qu'il consente à 

de nouveaux 

investissement

s publics

45% 45% 47% 48% 75% 43% 31% 33% 49%

Qu'il consente à 

une réduction 

d'impôts

48% 46% 50% 52% 24% 48% 58% 54% 35%

Ne sait pas / 

refus
7% 9% 3% 0% 1% 9% 11% 13% 16%

Afin de favoriser la relance économique, préfèreriez-vous que le gouvernement du Québec consente à de nouveaux 

investissements publics ou qu'il consente à une réduction d'impôts? 

Si des élections provinciales avaient lieu aujourd'hui, pour quel parti auriez-vous l'intention de voter? 



Total

Le Parti 

libéral de 

Jean 

Charest

Le Parti 

québécois 

de Pauline 

Marois

L'Action 

démocratiq

ue de 

Gérard 

Deltell

Le Parti 

Québec 

Solidaire de 

Françoise 

David

Le Parti 

vert de Guy 

Rainville

Ne voterait 

pas / 

Annulerait 

son vote

Ne sait pas Refus

Total pondéré : 1000 180 265 94 87 81 105 155 34

Total absolu 

(n=) :
1000 169 267 111 87 61 110 157 38

Trop 

généreuses
32% 33% 23% 44% 30% 29% 39% 38% 31%

Acceptables 50% 53% 58% 47% 59% 43% 40% 42% 54%

Pas assez 

généreuses
11% 5% 16% 6% 11% 23% 9% 10% 0%

Ne sait pas / 

refus
7% 9% 4% 3% 1% 6% 12% 10% 16%

Le gouvernement du Québec a conclu une entente avec le Front commun des employés du secteur public. En fonction de la 

croissance économique, les hausses salariales se situeront entre 7% et 10,5% sur cinq ans. Considérant que ces hausses 

coûteront au total 2,7 milliards de dollars aux contribuables au terme des cinq ans, croyez-vous que ces hausses sont trop 

généreuses, acceptables ou pas assez généreuses? 

Si des élections provinciales avaient lieu aujourd'hui, pour quel parti auriez-vous l'intention de voter? 


